

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
Школа № 92 городского округа Самара

Мой прапрадедушка – герой!

Выполнил ученик 2Г класса Илюшин Дамир

Самара 2020

Судьба каждого человека связана с историей его страны, поэтому, исследуя жизненные этапы членов семьи, мы переписываем историю заново. А история – это память. Она дает нам уникальную возможность начинать поиски, чтобы оставить будущему поколению Память о нас с вами.

Мой прапрадедушка *Мустафин Мухаммет Мустафьевич*,
прапрадедушка *Гарифуллин Сафиулла Сагдуллович*,
прапрадедушка *Гареев Ахметзян Ахметгареевич*,
прадедушка *Мустафин Махмут Мухамметович* –
это мои самые близкие родственники, которые воевали на
фронтах Великой Отечественной войны.

Я хочу рассказать о прапрадедушке Сафиулле.



**Гарифуллин
Сафиулла
Сагдуллович**
(9.01.1908–25.07.1995)

Это рисунок
карандашом,
выполненный моей
бабушкой Таслимой
Мустафиной (внучкой
Сафиуллы)

Мой прапрадедушка родился и жил в деревне Арсланово Буздякского района республики Башкортостан. Выходец из крестьян. Семья занималась земледелием. Прапрадедушка получил начальное четырехлетнее образование в русской школе и ещё два года учился в медресе. Он был первым ребенком в семье, поэтому, чтобы помочь родителям, ему пришлось бросить учебу и начать работать.

В 1926 году он женится на Гаязовой Маклюфе Гаязетдиновне.

К началу Великой Отечественной войны в семье было пятеро детей. Прапрабабушка Маклюфа осталась одна с детьми в возрасте от 8 месяцев до 13 лет.

Прапрадедушка ушел на фронт осенью 1941 года. Он воевал в 113-й Башкирской кавалерийской дивизии под командованием генерала М.М. Шаймуратова. Первые бои для него начались у села Борки Воронежской области. Дальше дивизия участвовала в боях под Сталинградом. За 3 месяца дивизия прошла 400 км на запад. Были взяты в плен 2000 солдат и офицеров, были освобождены 104 деревни и город Сталинград. Дальше дивизия продвинулась в Ворошиловскую область. Эта дивизия держала в страхе немецких фашистов, их называли «конная армия дикарей». Близ селений Чернухино, Девальцево, Юлино в ночь на 23 февраля 1943 года шел кровопролитный бой, самого Шаймуратова зверски убили фашисты. Но оставшиеся в живых не пали духом, дошли до Германии, закончили войну, освобождая город Бранденбург.



**Прапрадедушка с пионерами и односельчанами
дер. Арсланово, Буздякский район, Башкортостан. 1978год**

Вернулся прапрадедушка домой в декабре 1945 года. На груди у него блестел орден Красной Звезды, множество медалей. Он получил ранение под Курском, в правом боку была ямка. Пулю извлекать было опасно, и он всю жизнь прожил с этой раной.

Он был очень честным, умным человеком. Они с прапрабабушкой вырастили восьмерых детей. Всем детям дали высшее образование. Прапрабабушка была религиозным человеком. Прапрадедушка, будучи коммунистом, не одобрял её веру. Но после смерти своей жены он сам начинает изучать арабский язык, и становится муллой деревни. И до самой смерти соблюдал все религиозные обряды, не пропускал ежедневную пятиразовую молитву – намаз. Но из всех событий, происходящих в жизни, самым потрясшим его, осталась Великая Отечественная война. Не было ни одной ночи, чтобы он не кричал во сне. Дома, даже летом ходил в валенках: оказывается во время войны, он отморозил ноги, еле его спасли.

Прапрадедушка прожил долгую жизнь. Всю жизнь трудился в колхозе. Он был добрейшим человеком, заботливым отцом и умным хозяином. После войны работал председателем Урзайбашевского сельпо Буздякского района Башкирской АССР счетоводом, позже занимался сбором кожи, был товароведом, продавцом. Занимался пчеловодством, был хорошим плотником. Умел шить на швейной машинке и женские платья, и шубы – дубленки, и зимние шапки. В 1968 году ушел на пенсию.

Односельчане его очень уважали. Ушел из жизни в 1995 году.



**Прапрабабушка Маклюфа с прапрадедушкой Сафиуллой.
1978 год**

***Спасибо тебе за мирное
небо!***